Mo3anbkoB Bnagucnas Jemuaos BaH

3apava 1
[ns onpepneneHna nokasaTtenen UCnonb3oBaHNA 060POTHbIX CPEACTB pacCYnTaeM HEeCKObKO
rnokasaTtenem:

1. O6opaynBaeMoCTb 060POTHbLIX CPEACTB:
O6opaumBaemMocTb O6opoTHbIX Cpencts = O6beM PeannsoBaHHoM MpogyKunm [

CpenHerogosas CtoumocTtb O60poTHbIX CpeacTs

O6opaunsaemoctb O6opoTHbIX Cpeacts = 10000 Tbic.pyb. [ 2000 TbIC.pY6. = 5 pas B rog,

2. CpegHecyTo4HbIN 6anaHCc 060POTHbIX CPeacCTB:
CpepnHecyTouHbit banaHc O6opoTHbix CpeactB = CpeagHerogoasa CtommMocTb O60POTHbIX
CpepnctB [/ 365

CpepnHecyTouHbi banaHc O6opoTHbix CpeactB = 2000 Tbhic.py6. [ 365 = 5479,45 TbIC. pY6. B

OeHb

3. InnHa o60pOoOTHOro UmKna:
OnnHa O6opoTHoro Lukna = (Cpok lNpounssoactea + Cpok Peannzaunn) x 365/
O6opauneaemoctb O60pOoTHbIX CpeacTs

OnnHa O6opoTHoro Lukna = (365 + 365) x 365 /5 = 26656 gHewn

4. CBoboaHble aeHexHble cpeacTsa:

HeobxoaMmMo n3MeHuTb NnokalaTtenb OanHel O6opoTHoro Linkna.

Hosas nnHa O6opoTHoro Lnkna = (365 + 365 - 10) x 365/ 5 = 26620 gHewn

MoaToMy, U3MeHeHne ANnHbl 060POTHOro Unkna Ha 10 gHen nNpuBeaeT K 0CBOBOXAEHMIO
060pOTHbIX CPeACTB Ha CyMMY, aKBMBaNeHTHY 10/26656 oT cpegHecyTo4yHOro 6anaHca
06OpPOTHbIX CPEeacCTB:

OcBoboxageHune o60poTHbIX cpencts = 10 [ 26656 x 5479,45 Tbic.pyb. = 20,57 TbIC.pYyo.

3apava 2



[ns pacyeTta noTpebHOCTM B 060POTHbLIX CpeacTBax HeobxogmMmMo onpenennTb pa3Mep 3anaca
Knpnumya.

CtouMocCTb 3anaca kupnuya = fogoson pacxop * LleHa 1 kupnumya = 100000 * 12 = 1200000 py6.
CpenHecyTouHbIn pacxon = fopoBon pacxopn, [ KonnyectBo aHen B rogy = 100000 / 365 = 274, 0
(okpyrnum go 275)

Hopma 3anaca cocTtaBngeT 15 gHen, YTO 03HaYaeT, YTO OpraHM3aumnsa 4oKHaA MMeTb Ha ckflage B
3anace Kupnuya, cooTBeTcTBytowero 15 gHaM notpebneHus.

Pasmep 3anaca kupnuya = CpeaHecyTo4HbI pacxof * Hopma 3anaca * LleHa 1 kupnunya = 275 *
15 * 12 = 49500 py6.

3apava 3

O6beM pacxopa MaTepuanbHbIX PECYPCOB B A€Hb:
CpenHecyTouHbI pacxod = MecayHbi pacxop * (12 mecsiues [ 365 gHen) = 720000/ 30 * 12/
365 =~ 6301.37 kr

O6beM pacxoa 3a nNnaHoBbIM MHTepBan = CpegHecyTo4YHbIN pacxo * MnaHoBbIM MHTEpPBA
noctaBkn = 6301.37 * 15 = 94520.5 kr

C yyeToM paspbiBa B MHTEPBaJsie NOCTaBKM Mo CTPaxoBOMY 3anacy 1 no TpaHCMNOpPTHOMY (Bcero 5
nHen), Heobxoammo fob6aBUTb K pacyeTHOMY 06beMy 5 gHEBHbIN 3anac, 4YTo paBHo 5 * 6301.37
Kr = 31506.85 kr. C y4yeToM KoadppuumneHTa bpaka B 3% Heobxoammo npnobpectu
pononHuTenbHo 3% oT pacyeTHoro obbema. Torga pakTUYeckmin o06beM NoCTaBkM ByOeT:
®akTnyeckmnin ob6vemM noctaskm = O6beM pacxoga 3a NaaHoOBbIM MHTepBan + 3anac no
CTpaxoBoMy 3anacy + [1ononHuTenbHbIn 06BbEM C y4eToM KoadpPpuumneHTa bpaka

dakTnyecknm obvem noctaBkm = 94520.5 kr + 31506.85 kr + 0.03 * (94520.5 kr + 31506.85 «r)
=~ 131499.9 «kr

CtoumMocTb nocTtaBkn = @akTuyeckmnin oobemM noctaBku * LleHa 1 kr = 131499.9 * 4.5 =
591249.55 py6.

3apava 4

CpepnHerogoBomn octatok OC paBeH cyMMe OCTaTKOB Ha Ha4ano 1 KOoHeL, roga, pa3aeneHHoM Ha
2:

CpepHeropoBor octatok OC = (OcTaToK Ha Ha4vano roga + OctaTok Ha KoHel, roga) [/ 2 = (1980

+ 2260) / 2 = 2120 TbIC. pY6.

KoaddpunumeHT obopaumaemoctn OC = Bbipyyka oT cTpouTenbHbix paboT [ CpeaHeroooBom



octatok OC = 55 600 000 /2120 000 = 26.23

OnntenbHocTb o6opoTa = KonnvecTBo aHen B roay [ KoadpoduumeHT obopaunsaemoctn OC =
365/ 26.23 = 13.92 gHs

CpepnHecyTouHbIn pacxon OC = CpegHerogoBoi octatok OC / KonnyectBo aHen B roay = 2 120
000/ 365 = 5 808.22 TbIC. pYyb.

YMeHblleHne anmTenbHOCTN 0aHOro obopoTa Ha 2 aHsA paBHO 13.92 - 2 = 11.92 gHs,
cnepoBaTenbHO:

BbicBo60oxaeHMe O60poTHbIX cpeacTB = CpeaHecyTo4HbIn pacxon OC * YMeHblueHne
ONTENbHOCTU OAHOro obopoTa * 2 = 5808.22 * 11.92 * 2 = 277 724.83 TbIC. pYyo6.

OTBeT: KOapPuumeHT obopaumBaemocTn OC = 26,23; oNUTENbHOCTb ogHOro obopota = 13,92
OHS; BbICBOOOXAeHME 060POTHbIX CPEACTB B pacyeTe Ha rof, npu yckopeHunm obopaymnBaemMocTm
Ha 2 gHa = 277 724.83 Tbic. pyo6.

3apava 5

CpepnHecyTouHbll pacxog OC = Bbipy4ka OT peannsoBaHHoOM npoaykumn [ Konnyectso o60poToB
OC /365 =24000000/6/365=10958.90 py6.

CpenHuin octatok OC = CpegHecyTouHbin pacxoa OC * nntenbHOCTb ogHOro obopota = 10
958.90 * 45 = 493 153,20 pyo.

Bbipyyka yBennuunaco Ha 15%, crnegoBaTtenbHO, OHa coCTaBua:
Bbipyyka OT peannMsoBaHHOW Npoaykumu B otyeTHOM rogy = 24 000 000 * 1.15 = 27 600 000

pyo.

OnntenbHocTb ogHoro o6opota OC B npownom roay = Konnyectso gHen B rogy [ KoaddnumneHT
ob6opaunsaemoctu OC B NpoLINOM roay

OnntenbHocTb ogHoro o6opota OC B oT4eTHOM nepuope = Konnyectso gHen B rogy /
KoaddunumneHT obopaumnsaemoctnn OC B OTHETHOM MNepuoae

KoaddunumeHT obopaumaemoctn OC B npownom roay = Bbipyyka oT peannsoBaHHOM
npoaykuun [ CpegHui octatok OC B npownom rogy = 24 000 000 / (10 958.90 * 365) = 6.39

KoaddunumeHT obopaumaemoctnn OC B OTHETHOM Nepuoae = Bbipyyka OT peanm3oBaHHOM
npoaykuum B ot4yeTHoM rogy / CpegHum octatok OC B oT4eTHOM rogy = 27 600 000 / (493
153.20 * 365) = 1.96



OnntenbHocTb ogHoro o6opota OC B oT4eTHOM nepuoae = Konnyectso gHen B rogy /
KoadpdunumeHT obopaumnsaemoctnn OC B oT4eTHOM nepuoge = 365/ 1.96 = 186.23 gHsa

N3meHeHne gnutenbHocTm ogHoro obopota OC = [nutenbHocTb ogHoro o6opota OC B
OTYeTHOM nepuoae - AnutenbHocTb ogHoro ob6opota OC B npowom roay = 186.23 - 60,83 =
125.4 pH4a

CpenHun octatok OC B oT4yeTHOM roay coctaBun 493 153,20 Tbic. pyb., uTO Ha 279 846,80 ThbIC.
py6. 6onblIe, 4eM B NPOLLSIOM

3apgayva 6

Yncno o6opoToB = 06bEM BbiNycka NPOAYKLMN [ CPeaHerogoBblie 0CTaTKkM 060pPOTHbIX CpeacTs B
OAHHOM Crly4Yae, cornacHo 3agave rogosorn o6bem Bbinycka npoaykunm coctasmn 400 MH.
pybnen, a cpegHeronoBble 0CTaTkn 060POTHbIX cpeacTs — 80 M/H. pybnen.

Torga 4ncno o6opotoB 060POTHLIX CPEACTB MOXHO paccymTaTb cnegyowmm obpasom: Ymucno
o6opoToB = 400 MnH. pyb. [ 80 MAH. pyb6. =5

3apava 7

KoadpdunumeHT obopaymnBaemMocTn = (Bblpyyka / cpeaHerogoBbie OCTaTKm 060pPOTHbIX CPeacTB) -
JnutenbHoCTb ogHOro o6opoTta = (KOIMYECTBO AHEN B OTYETHOM UK 6asnucHoM nepuoae /
KoapdULUMeHT obopavynBaeMocTH)

KoaddunumneHT 3arpy3km = (Bbipy4ka / MakCMManbHbi o6beM peanusaunm) * 100%
KoadpduuymeHTt obopaunsaemoctnn = 6000 / ((1200+1105)/2) = 5,39

OnutenbHoCTb ogHoro obopoTta = 365/ 5,39 = 67,67 aHeMn

KoaddunumeHT 3arpyskm = (6000 / 6000) * 100% = 100%

KoadpduumeHTt obopaunsaemoctn = 6120 / ((1200+1105)/2) = 5,52

OnutenbHocTb ogHoro obopoTta = 365/ 5,52 = 66,08 oHen

KoaddunuymeHT 3arpyskm = (6120 / 6120) * 100% = 100%

CpaBHeHMe pacyeTHbIX NokasaTenen gng 6asncHOro n OTYETHOro rofoB NOKasbIBaET, YTO:
KoaddunumeHT obopaumBaeMocTn 060pOTHbIX CpeacTs Bbipoc ¢ 5,39 no 5,52, uto
cBuaeTenbcTByeT 06 yBennvyeHnmn adpPeKTMBHOCTN NCMNOMb30BaHNA 0OOPOTHbIX CPEeaCcTB 3a rof,. -
OnnTenbHOCTb 0gHOro o6opoTa yMeHblmMnach ¢ 67,67 no 66,08 gHen. 3To roBOPMT O TOM, YTO
KOMMNaHus cTana bbicTpee o6opayunBaTbCsa NO CPaBHEHMIO C NpeablayLWMM rogom.
KoaddunumneHT 3arpy3km octaBasnca Ha ogHOM ypoBHe - 100%, YTo CBMOETENbCTBYET O MOJSIHOM
3arpy3ke Npomn3BOACTBEHHbIX MOLLHOCTEN B 060MX rogax.

3apava 8

OnuTtenbHocTb o6opoTa = (CpeaHecyTouHbIN pacxon * KonnyecTso aHel B roay) / Boipyuka, roe



CpepnHecyTouHbIM pacxof = fogoBon pacxopn [ KonnyecTtBo gHer B rogy CpegHecyTouHbIN
pacxof paBeH:

CpepnHecyToyYHbIn pacxod = 80 000 000/ 365 = 219 178,1

OnntenbHOCTb ogHOro o6opoTa A0 yMeHbleHnsa cpegHero octatka OC coctaBuT: LAUTENbHOCTb
obopoTta = (219 178,1 * 365) / 80 000 000 = 1 aeHb

Ecnu yMmeHbwnTb cpeaHuit octatok OC Ha BENNMYMHY 0CBOBOXAEHHbIX 06OPOTHbIX CPEeacTB, TO
ONUTENbHOCTb 060pPOTa YMEHbLINTCA Ha 6 aHel. CnegoBaTeNbHO, MOXHO paccynuTaTb, Kakyto
YyacTb oT ocTtaTka OC cocTaBnsoT 0CBOO6OXAEHHbIE 0B6OPOTHbIE CpeacTBa:

[lons ocBoB6OXAEHHbIX CPeACcTB = YMeHblLIeHne nnuTenbHoCTn obopoTta /[ ANnTenbHOCTb

[ons ocBob6oXAeHHbIX CPeacTB = YMeHbLUEeHWe ONTeNbHOCTM obopoTa [ OnTenbHOCTb
obopoTa 4o yMeHblweHUs cpegHero octatkaOC=6/1=6

OcBoboxaeHHble CcpeacTBa paBHbl Aone ot obuero cpegHero octatka OC:

OcBoboxgeHHble cpeacTBa = [Jons ocBoboXaeHHbIX cpencTB * CpeaHun octatok OC =6 * 4
000 000 =24 000 000 py6.



